



新时代新征程新伟业
聚焦阿勒泰高质量发展

阿勒泰青少年首次参加 吉林省青少年雪上项目锦标赛



本报(记者 董世菊)2月18日,由吉林省体育局主办、吉林省体育局雪上运动管理中心承办的2023—2024年度吉林省青少年雪上项目锦标赛在吉林北大湖滑雪度假区精彩开赛,吉林省各地及9

名来自阿勒泰地区业余体校的运动员参加了本次锦标赛。比赛设置高山滑雪竞赛项目和单板平行竞赛项目。
2月20日,在吉林北大湖滑雪度假区雪场赛道上,高山滑雪竞赛项目火热开赛,运动员们从山顶出发区飞驰而下,快速娴熟地飞转过一个个旗门,拼尽全力滑向终点。参加此次比赛的阿勒泰地区运动员

潘飞羽说:“吉林省的运动员水平很高,他们身上体现出来的专业素养和执着精神值得我们学习。”
阿勒泰地区青少年高山滑雪队教练叶尔扎提·麦吉提说:“吉林省青少年雪上项目锦标赛是全国最高水平的省级赛事,站在这个高水平赛事舞台上,我们的运动员在实战中得到了历练成长,作为教练员也受益匪浅。我们将紧抓冰雪竞技体

育关键点,强化科学施训,做到精细化训练,努力在冰雪竞技运动方面实现新的突破。”
据了解,阿勒泰地区青少年高山滑雪队将参加单板、双板4个组别的比赛。本次是阿勒泰地区首次参加援疆省区冰雪赛事,也是新疆首个地州主动对接联系,通过“走出去”的模式参加援疆省区高水平赛事活动。



2024年第一届阿勒泰市青少年滑雪大赛开赛

本报(记者 董世菊 实习记者 张福新)2月20日,由新疆青少年体育联合会、新疆冬季体育运动协会、阿勒泰市文化体育广播电视和旅游局、阿勒泰市教育局主办的2024年第一届阿勒泰市青少年滑雪大赛,在阿勒泰市西域滑雪场正式开赛。

此次大赛分U10、U12、U14、U16男子/女子、有经验/无经验组,设置了越野滑雪个人短距离、高山滑雪大回转、单板平行大回转三个比赛项目。在当日首场越野滑雪比赛中,运动员们你追我赶、奋勇争先,激烈的比赛场面引得众多滑雪爱好者高呼“加油”。

今年15岁的阿勒泰市雪精灵俱乐部运动员叶尔玛曼·哈依萨已练习越野滑雪两年,在此次比赛中,他取得了U16组越野滑雪个人赛第一名。他说:“这次比赛成绩比平常训练快了40多秒,对于这个成绩,我非常满意。”

来自青河县初级中学的九年级学生帕力达·阿依达尔别克取得此次比赛U16越野滑雪女子组第一名。“比赛过程中,我发现自己的体力有些跟不上,接下来,我会加强体能训练,争取在以后的比赛中取得更好成绩。”帕力达说。

滑雪运动不仅可以锻炼青少年的体魄,还可以培养他们的勇气、毅力和团队合作精神,是一项非常有益于青少年全面发展的运动。为期两天的比赛,将进一步带动地区冰雪运动普及和发展,鼓励和吸引广大群众积极参与到冰雪运动中来。

“通过举办此次青少年滑雪大赛,极大激发了青少年参加体育锻炼的热情,为阿勒泰青少年健康成长起到了积极的促进作用。”新疆青少年体育联合会会长张量说。

图片由记者 阿尔达克·拜斯汗 摄



阿勒泰居民免费畅滑首日 将军山国际滑雪度假区人气满满

民生连线

本报(记者 王宽 通讯员 狄文琦)2月20日至本雪季结束期间,持有阿勒泰地区身份证的居民可在新疆阿勒泰旅游发展集团有限公司所属阿勒泰将军山国际滑雪度假区、

可可托海国际滑雪度假区、吉克普林国际滑雪度假区免费滑雪的政策一经发出,便吸引了众多本地雪友前来畅滑滑雪。

2月20日一大早,就有不少本地雪友来到阿勒泰将军山国际滑雪度假区,在工作人员的帮助下办好相关手续进入雪场,驰骋于粉雪世界中。

“我非常喜欢滑雪运动,希望这个好政策能让更多人爱上滑雪,我

也会向家人和朋友多多宣传这个好政策。”阿勒泰市民李隽炜说。

记者从新疆阿勒泰旅游发展集团有限公司了解到,持有阿勒泰地区身份证的居民需关注泰旅集团或各雪场微信官方公众号填写相关信息,并提前1天以上进行预约,每日预约时间截止至18:00。如需租赁雪板,则享受全山通滑平日140元、周末170元(VIP租赁除外)的价

格。此外,每人每日需购买10元意外保险。三大滑雪度假区日场及阿勒泰将军山国际滑雪度假区夜场每日限量300人免费滑雪。如已预约但无法到场核销使用,须至少提前一天取消预约,否则将取消本雪季免费滑雪资格。

“我们会做好相关服务工作,让大家有更好的滑雪体验。”阿勒泰将军山国际滑雪度假区大厅主管关可新说。

阿山马鹿将纳入国家 畜禽遗传资源名录

新疆日报乌鲁木齐2月20日讯(石榴云/新疆日报记者 马昂宇)从新疆畜牧总站获悉:新疆特有畜禽品种——阿山马鹿已通过新资源现场核验并结束公示期,即将被纳入《国家畜禽遗传资源名录》,成为国家特种畜禽资源。

新疆畜牧总站畜禽遗传资源科高级畜牧师耿娟介绍,阿山马鹿夏毛呈棕灰色,冬毛呈棕褐色,有黑褐色背线,公鹿有黑褐色鬃毛。臀斑呈圆扇形,淡米黄色,面积较大。公鹿角多为7—8叉,角基距宽,眉叉低,侧叉粗长。

据了解,阿山马鹿是茸用型马鹿鹿种,因主产于阿勒泰地区而得名。2018—2020年间,中国农科院特产研究所专家组对我国8个马鹿群体的系统发育树进行了分析研究,表明阿山马鹿具有独立的遗传背景。同时,阿山马鹿与其他两个品种塔河马鹿、伊河马鹿相比,其在体型、毛色、臀斑、生产性能等方面具有明显差异,且

地理分布相对独立,因此认定阿山马鹿是我区特有的马鹿群体。

第三次全国畜禽遗传资源普查数据库统计,阿山马鹿养殖存栏559头,其中上锯公鹿199头,成年母鹿232头,仔鹿128头。昌吉回族自治州存栏344头,阿勒泰地区存栏215头。

目前,依托昌吉市盛华商贸有限公司和阿勒泰鹿角湾农牧开发有限责任公司保种群体,正在进行产学研结合,以产茸量为重点,加强阿山马鹿的提纯复壮,进一步提高产茸量,增加经济效益。

国家畜禽遗传资源委员会兔和特种家畜专业委员会教授李光玉表示,阿山马鹿耐粗饲,耐寒,抗病力强,是当地特色产品开发利用的重要鹿种资源,具有较高的种用价值和经济价值。随着阿山马鹿优异性状的深度发掘,其对我国马鹿产业发展、农牧民增收致富将发挥积极作用,推广应用潜力巨大。



守护万家灯火 圆满完成春节保供任务

本报(记者 古扎丽·阿布都热西提 阿丽娜·阿依登)春节假期,国网阿勒泰供电公司员工坚守在生产运行、客户服务等工作一线,奔走在变电站、输电线路巡检路上,为各族群众欢度佳节、助力经济社会高质量发展提供了可靠电力保障。

针对春节假期电网特性和长假中期寒潮来袭,国网阿勒泰供电公司有序调整电网运行方式和机组开机方式,确保地区电力供应安全可靠。有效利用带电检测、在线监测等手段,完成主网29座变电站、48条重要输电线路巡检。做好变电站应对寒潮运维保障工作,加大特巡力度,安排各专业应急抢修人员24小时值守,全力确保电网安全稳定运行。

据悉,国网阿勒泰供电公司日

均供电量较去年春节同期增长27%。

春节假期,阿勒泰市供电公司北区供电所工作人员对拉斯特10千伏前进线进行巡视,他们仔细检查每一基、每一段线路的杆基、拉线、绝缘子、导线等是否完好;手持红外测温仪对变压器开关刀闸进行测温,确保特巡工作无死角、无盲区。

“春节期间电网安全稳定运行,供电安全可靠,保障了人民群众安全温暖过冬、亮堂堂过年。下一步,我们将密切关注天气情况,进一步压实保供责任,及时做好设备运维、应急抢修等工作,合理安排电网运行,确保电网安全运行和可靠供电。”国网阿勒泰供电公司电力调度控制中心调控班班长王金明说。



今年新疆粮食生产目标 再增100万吨

(上接第一版)

各粮食产区将主攻单产提升,坚持向农业科技要产能,发挥35个产粮大县提升产能的关键作用,持续推进“百亩攻关、千亩创建、万亩示范”,辐射带动全区粮食大面积均衡增产。各地将深挖粮食耕种管收各环节增产潜力,力争小麦平均单产提高1到1.5个

百分点,玉米平均单产提高2到3个百分点。

新疆还将持续增强粮食调控能力,加大粮食仓储设施建设力度,建成100个以上粮食应急保障中心和3000个以上粮食应急保障企业和网点,确保粮食平时备得足、储得好,关键时刻调得出、用得上。